

Nepřijatelné, rakety nad Ukrajinou sestřelovat nebudeme, usadil Scholz Zelenského

 eurozpravy.cz/zahranicni/neprijatelne-raketa-nad-ukrajinou-sestrelavat-nebudeme-usadil-scholz-zelenskeho.o6l9xv0u

Libor Novák

Olaf Scholz, Ukrajinský mírový summit 2024 (Bürgenstock) Foto: FDFA Communication

Německý kancléř Olaf Scholz odmítl žádost ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského, aby západní spojenci sestřelovali ruské rakety a drony nad Ukrajinou. Uvedl to server [Ukrajinska pravda](#).

Na summitu Evropského politického společenství (EPC) v Blenheimském paláci u Oxfordu Scholz uvedl, že takový krok je "nepřijatelný". Zároveň odmítl i žádost o zrušení omezení, která brání Kyjevu používat západní zbraně pro útoky na ruské území.

Zelenskyj na summitu vyzval západní mocnosti, aby ochránily ukrajinský vzdušný prostor podobně jako Izrael, který v dubnu čelil masivnímu útoku iránskými drony a raketami. Podle Zelenského by tyto kroky měly být přijaty, přičemž konkrétně zmínil Spojené státy, Francii, Spojené království, Německo a Polsko. Uvedl to server [Yahoo](#).

Německo, které je jedním z největších podporovatelů Kyjeva v Evropě, dlouhodobě zastává opatrný postoj při dodávkách zbraní na Ukrajinu a odmítá dodávat rakety s plochou dráhou letu kvůli riziku ruské odvety.

"Musí existovat kolektivní vůle k jejich sestřelení, stejně jako v případě iránských raket a dronů," prohlásil Zelenskyj na summitu Evropského politického společenství (EPC) v Británii. Dodal, že rakety a drony nejsou nositeli státní suverenity.

"Tyto kroky musí být přijaty," řekl Zelenskyj, který zároveň jmenovitě zmínil Spojené státy, Francii, Spojené království, Německo a Polsko. "Vaše odvaha může být rozhodující pro mír," dodal.

Masivní íránský útok na Izrael, který Teherán spustil v noci ze 13. na 14. dubna, pomohly izraelské armádě odrazit vzdušné síly Spojených států, Británie, Francie a Jordánska, připomíná DPA.

Použití západních zbraní nevedlo k eskalaci konfliktu s Ruskem, prohlásil ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj na summitu Evropského politického společenství (EPC) v Londýně. Dále vyzval lídry přítomných zemí, aby zmírnili omezení na použití zbraní na ruském území, uvedl server [Kyiv Independent](#).

"Čím méně omezení budeme mít na používání účinných zbraní, tím více bude Rusko usilovat o mír," řekl Zelenskyj.